
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

                                  Oggetto: interrogazione (politiche di accesso al Centro Storico) 

Città di Castello, 7 marzo 2023 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                                         PREMESSO 

che la promozione delle attività commerciali e della residenza all'interno del Centro storico con un 

armonica politica di accesso al medesimo sono parametri irrinunciabili per la valorizzazione sociale 

ed economica dell'intera Comunità tifernate 

che l'istallazione di varchi elettronici senza preventive politiche di accesso alternativo al Centro 

rappresentano un ulteriore colpo mortale ai residui presidi di commercio, servizi  e residenza che 

ancora persistono all'interno della cinta muraria 

che l'Amministrazione comunale ha da decenni consapevolmente spostato l'asse commerciale della 

Comunità tifernate nell'area limitrofa alla ormai ex zona industriale 

che la Polizia Municipale ha impresso nei primi mesi del 2023 un'evidente accelerazione nelle 

multe per divieto di sosta e per accesso non consentito nell'area del Centro Storico culminate nella 

domenica del cosiddetto Carnevale in piazza 

che l'Assessore competente ha aderito alla proposta contenuta in un precedente atto di sindacato 

ispettivo di un'audizione del nuovo Comandante della Polizia Municipale nella competente 

Commissione consiliare ma che la medesima è rimasta ad oggi inevasa 

che le considerazioni sopra esposte dimostrano un'evidente politica regressiva nei confronti del 

Centro e delle sue attività, ivi comprese quelle adiacenti all'esterno  della cinta muraria 

                                                         INTERROGA LA S.V. 

a) sull'ammontare delle multe elevate nei primi due mesi del 2023 rispetto al medesimo periodo del 

2022, sull'importo complessivo delle medesime nell'anno solare 2022 e su quale cifra si voglia 

mettere a tal proposito nel bilancio preventivo 2023 

b) riguardo le cifre riportate al punto a) a quanto ammontino quelle riguardanti infrazioni elevate 

nel centro storico e nelle sue vie adiacenti  

c) a quanto ammontano le percentuali degli importi soprariportati rispettivamente per il divieto di 

sosta, per eccesso di velocità o per contestazioni di carattere tossicologico e sanitario 

d) sulla necessità di rinviare a data da destinarsi l'attivazione dei varchi elettronici nel cento storico 

facendo precedere detta azione dalla realizzazione dei percorsi di mobilità alternativa previsti del 

PUMS e dalla risoluzione della convenzione di gestione delle strisce blu che limita fino al 2027 le 

possibilità di politiche autonome da parte dell'Amministrazione comunale riguardo l'accesso e 

il  transito nel Centro Storico 
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d) sulla necessità di fissare in via definitiva una data di audizione in Commissione consiliare del 

nuovo Comandante della Polizia Municipale. 

Il Consigliere interrogante 

Andrea Lignani Marchesani 

 

 


